

1098

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోవోదోకలు

[1997] 3 S.C.R.

స్టేట్ ఆఫ్ ఎమ్.పి. మరియు ఇతరులు
వర్సెస్

మహాశక్తి కుమార్ మరియు ఇతరులు మొదలైన. ETC.

ఏప్రిల్ 29, 1997

[కా.రామస్వామి, S.నాగార్ అహ్మద్ మరియు G.B.పట్టానాయక్,
న్యాయమూర్తులు]

సేవ చట్టం:

M.P. పోలీసు నోబంధనలు:

రెగ్యులెషన్. 70 - అసైంటెంట్ సబ్-ఇన్స్పెక్టర్ల పోస్టులకు హౌస్ కన్సెంట్రేట్ బుఖల వర్మెంట్ - పరీక్షలు - తగిన సంఖ్యలో అభ్యర్థులు అర్హత సాధించలేకపోయారు - జనరల్ కేటగోరీ అభ్యర్థులకు గ్రేస్ మార్కులు 15% మరియు రిజర్వ్డ్ కేటగోరీ అభ్యర్థులకు 10% మార్కులు అనుమతించబడతాయో అలా ఎంపికైన అభ్యర్థులు శిక్షణకు పంపబడారు - తర్వాత, పాఠశాలను గ్రహించి, సడలింపు ఉపసంహరించబడింది - హోల్డ్, వాఫలమైన అభ్యర్థులకు గ్రేస్ మార్కుల మంజూరుకు ఎటువంటి సహాయం హాక్కు లేదు - సడలింపు అధికారం చాలాబాటు అయ్యే కారణాలవల్ల ఉపసంహరించుకునే అధికారం కలిగి ఉంటుంది - సడలింపు ఉపసంహరణకు ముందు అభ్యర్థులు వినకపోతే, సహజ న్యాయ సూత్రం కాదు ఉల్లంఘించబడింది - ఇప్పటికే శిక్షణ పొందిన అభ్యర్థులు వర్తత పరీక్షలలో ఉత్తీర్ణత సాధించిన సందర్భంలో తాజా శిక్షణ కోసం పంపబడరు - నాచురల్ జస్టిస్.

లీగల్ మాగ్జిమ్ - ఆడో ఆల్ట్రామో హార్టూమ్ -
చర్చించబడింది.

సోవోల్ అప్ పోలీ అధికార పరిధి : సోవోల్ అప్ పోలీ నం.3573 ఆఫ్ 1997 మొదలైన. Etc.

O.A.No.110 ఆఫ్ 1995 లోమధ్యపర్వదేశ్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ టర్నిబియూనల్, జబల్పూర్ యొక్క 28.02.1996 నాటి తీర్మానం మరియు ఉత్తర్వాలు నుండి.

అనూప జి.చౌదరి, యోగమాయ అగ్నోహోతరి, ఎస్.కె.అగ్నోహోతరి, మధుర్ దద్లానీ, రాజేంద్ర సింఘ్, శివ్ సాగర్ తోవారీ, పరకాష్ శర్మహాస్ తవ, ఎస్.వి.దేశ్ పాండే, అశోక్ కుమార్ సింగ్ హాజరమతున్ న పార్టీలకు.

కోర్టు కింద ఉత్తర్వాలు జారీ చేయబడింది:

ఆలస్యం కోసం క్షమించారు.

సాలమ మంజూరు చేయబడింది. మేము రౌండు వైపుల న్యాయవాదాని వినాము.

ఈ అప్ పోలీలు, పర్యాయక సాలమ ద్వారా, మధ్యపర్వదేశ్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ టర్నిబియూనల్, జబల్పూర్ బాంచ్, ఫిబ్రవరి 28, 1996 న O.A.No.110/95 మరియు బ్యాంక్ లో చేసిన ఉత్తర్వాల నుండి ఉద్భవించాయి.

పర్యాయాలు హౌస్ కౌన్సిల్ బుళ్లని అంగీకరించిన వాస్తవాల. అస్సెట్ టాంటే-సబ్-ఇన్స్ పాక్ టర్నిబియూనల్ గా పదోనతో క్లెయిమ్, 1993 డిసెంబర్ 29 మరియు 30 తేదీలలో వాదన జోన్లతో కూడిన రిఫ్టర్వయాప్ తంగా పరీక్షలు నిర్వహించబడ్డాయి. మొత్తం మార్కులలో 50% సాధారణ అభ్యర్థులకు మరియు 40% షాడ్యూల్డ్ కులాలకు మరియు షాడ్యూల్డ్ తాలకు చేందిన (సంక్షిప్తంగా, 'దళితులు మరియు 'తాల' వరుసగా) రిజర్వ చేయబడిన అభ్యర్థులకు ఉత్తర్వాలు మార్కులుగా సూచించబడ్డాయి. ఒక్క దళిత అభ్యర్థి, ముగ్గురు జనరల్ అభ్యర్థులు మొత్తం నిర్ణీత పరమాణులతో

ఉత్తర టెర్రీటోరీల వ్యాపార, జబల్ పూర్ జిల్లాలో మిగిలిన హౌస్ కౌన్సిల్ టెర్రీటోరీలు ఫ్యామిలీయారు. పర్యవసానంగా, ఇన్స్పెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్. జబల్ పూర్ జిల్లా జనరల్ అభ్యయర్థులకు 15%, రిజర్వ్ డివిజన్ కౌన్సిల్ 10% గ్రాంట్ మార్కులు ఇవ్వాలని డైరెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ (D.G.P.)కి సూచించారు. D.G.P. దాని కోసం అంగీకరించారు. ఫలితంగా జనరల్ కౌన్సిల్ చొందరిన 60 మంది అభ్యయర్థులు, రిజర్వ్ డివిజన్ కౌన్సిల్ చొందరిన 15 మంది అభ్యయర్థులు ఉత్తర టెర్రీటోరీల వ్యాపార అసోసియేట్స్ సబ్-ఇన్స్పెక్టర్ల పోస్టుల నియామకం కోసం ఎంపనాల చొనీ శిక్షణకు పంపారు. డి.జి.పి. చొనీ తపను గ్రహించి, ఒక జిల్లాకు సంబంధించి మాత్రమే సడలింపు ఇవ్వాలని, డిసెంబర్ 2, 1994 నాటి ప్రిసెంటేషన్ ద్వారా సడలింపును ఉపసంహరించుకున్నారు. ఈ ఉత్తరములను ప్రిసెంటేషన్లు టెర్రీటోరీల సవాలు చొనీ. తదుపరి అదనపు గ్రాంట్ మార్కుల మంజూరును ఉపసంహరించుకునే ముందు ఎంపనాల చొనీ అభ్యయర్థుల వాదనలు వినించినందున, ఇది సహజ నియమ సూత్రాలను ఉల్లంఘించడమేనని టెర్రీటోరీల ప్రిసెంటేషన్; అందువల్ల, ఆర్డర్ చట్టంలో చొనీ మరొక తదనుగుణంగా అది O.A లను అనుమతించింది. అందువల్ల, ప్రిసెంటేషన్ సాలమ ద్వారా ఈ అప్పీలు.

ప్రిసెంటేషన్ కోసం తలాత్తే ఏకైక ప్రిసెంటేషన్: టెర్రీటోరీల తీసుకున్న అభిప్రాయం చట్టంలో సర్వేనదేనా? M.P పోలీసు నిబంధనలు లోని సెక్షన్ 70 ప్రిసెంటేషన్ ఇది వాదం కాదు., గౌజిట్లో నోటిఫై చొనీలా ఉత్తరములు జారీ చొనీ అధికారం ఇచ్చారు. ఇది కోరింది వాదంగా చదువుతుంది:

"70. సబార్డెనరీ ఎగ్జిక్యూటివ్ రియాంక్ లలో పదనీ వయస్య 05.10.1960 నాటి మధ్యపర్షి పోలీసు గౌజిట్కు అనుబంధంగా నోర్ దొనీచబడింది."

దొనీ ప్రిసెంటేషన్ 1960 అక్టోబర్ 5న గౌజిట్లో నోటిఫై చేసిన వాలువడింది. కోలజ్ 1(viii) "అర్హత ప్రిసెంటేషన్ కోసం ప్రిసెంటేషన్లు

(సౌంటర్లలో ప్రామాణికాలు మరియు బారార్ పోలీస్ రౌండ్లులో, 115 లో నోరడోషించుటలు) కానీస్టేబుల్స్ ట్రైనింగ్ స్కూల్స్ సూపరింటెండెంట్లచే సౌట్ చేయబడతాయి, ఇన్స్పెక్టర్-జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ నామినేట్ చేయవచ్చు."

కాగితాలు దాని క్రింద నోరడోషించిన క్రిమినల్ నోరడోషించబడడాయి, క్లజ్ (2) నుండి (7) ఈ విధంగా సూచించండి:

"(2) హౌడ్ కానీస్టేబుల్స్ గా అసైన్డ్-సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లుగా పదోవ త్రి (1) అసైన్డ్-సబ్-ఇన్స్పెక్టర్ల పోస్టులలో ఎనభై శాతం (80%) హౌడ్ కానీస్టేబుల్ల పదోవ త్రి ద్వారా భర్తీ చేయబడుతుంది. పరత సంవత్సరం జరిగి పరీక్షలలో అర్హత సాధిస్తారు. ఒక హౌడ్ కానీస్టేబుల్ పరీక్షకు హాజరు కావడానికి మాడు (3) అవకాశాలు ఇవ్వబడతాయి. పరీక్షకు సంబంధించిన సబ్జెక్టులు మరియు పేపర్లు సాగర్లలో మధ్యపరదేశ్ పోలీస్ ట్రైనింగ్ కాలేజీలో సబ్-ఇన్స్పెక్టర్ క్యాండెట్ల మాదరిగానే ఉంటాయి. పరీక్షకు అర్హత సాధించాలంటే, హౌడ్ కానీస్టేబుల్ మార్కెట్లలో అయితే కనీసం మాడు (3) సంవత్సరాల సర్వీస్లో హౌడ్ కానీస్టేబుల్ గా ఉండాలి మరియు కాకపోతే, అతను కనీసం ఐదు (5) సంవత్సరాలలో ఉండాలి, హౌడ్ కానీస్టేబుల్ గా. ఇందులో, అతను పోలీస్ స్టేట్, C.I.D.లో కనీసం ఒక (1) సంవత్సరం పనిచేసి ఉండాలి, లేదా పోలీస్ స్టేషన్లలో సహాయ బర్రాంచ్ అనుభవం కోట్ చేయబడింది."

(ii) పదోవ త్రి సమయంలో కనీసం పదహారు (15) సంవత్సరాల మూత్రం సర్వీస్ ఉన్న హౌడ్ కానీస్టేబుల్ల నామినేషన్ ద్వారా ఇరవై శాతం (20%) పోస్టులు భర్తీ చేయబడతాయి. ఇందుకోసం పరత సంవత్సరం మే 1 వ తేదీలోగా పోలీసు సూపరింటెండెంట్లు నామినేషన్లు దాఖలు చేస్తారు.

పరీక్షలలో అర్హత సాధించిన హౌడ్ కౌన్సిల్ ట్రైబ్యుళ్ల రికార్డులు మరియు డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్-జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ ద్వారా సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ నామినేట్ చేసిన వారి రికార్డులను డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్-జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కమిటీ పరిశీలిస్తుంది. ఫీల్డ్ నాన్ జాబితాను జూన్ 1 నాటికి సీద్ధం చేస్తారు.

(iii) ఫీల్డ్ లిస్ట్ లో ఉన్న హౌడ్ కౌన్సిల్ ట్రైబ్యుళ్లు రిజిస్ట్రేషన్ కౌన్సిల్ ట్రైబ్యుల్స్ టర్మినేషన్ సక్రమంగా జరిగి పర్మి-పర్మిషన్ కార్డులు ఉత్తీర్ణులు కావాలి. పర్మి-పర్మిషన్ కార్డులు వాటి మైన హౌడ్ కౌన్సిల్ ట్రైబ్యుల్ కు ఒక అదనపు అవకాశం ఇవ్వబడుతుంది. ఫీల్డ్ లిస్ట్ లో వారు తాచీన సంవత్సరం కేటాయించిన సంవత్సరం అవుతుంది.

(iv) ఫీల్డ్ లిస్ట్ లో చేర్చబడిన హౌడ్ కౌన్సిల్ ట్రైబ్యుల్ యొక్క సీనియారిటీని డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్ల కమిటీ - జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ సర్వీస్ న్యూమరల్ పరకారం సీద్ధం చేస్తుంది.

(3) అసోసియేట్ సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లను సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లుగా పదోవేల కలిపించడం: (1) కనీసం ఐదు (5) సంవత్సరాల సర్వీస్ లో ఉన్న అర్హులైన అసోసియేట్ సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లను అసోసియేట్ సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లుగా మరియు డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్-జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కమిటీ పరతీ సంవత్సరం జూన్ చివరి నాటికి రికార్డుల పరిశీలన ద్వారా ఫీల్డ్ జాబితాను సీద్ధం చేస్తుంది. పరతీ సంవత్సరం మే 1 వ తేదీ నాటికి డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్లు - జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ ద్వారా సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ నామినేషన్లు సమర్పించాలి మరియు జూన్ చివరి నాటికి డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కమిటీ జాబితాను సీద్ధం చేస్తుంది. అసోసియేట్ సబ్-

ఇన్సఫ్పాక్టర్ గా సర్వీస్ యొక్క సీనియారిటీ ప్రకారం నోర్ దిషిట సంవత్సరానికి సరిపోయే జాబితా ఉంటుంది.

(ii) ఫీట్ లిస్ట్ లో ఉన్న అధికారులు రిజిస్ట్రేషన్ కాన్సెట్టుబుల్స్ లో ట్రైనింగ్ స్కూల్ లో ప్రొ-ప్రమోషన్ కోర్సులో ఉత్తీర్ణులు కావాలి. కోర్సులో విఫలమైన వారికి నామినేషన్ సంవత్సరానికి భంగం కలిగించకుండా ఒక అదనపు అవకాశం ఇవ్వబడుతుంది.

(4) సర్కిల్ ఇన్సఫ్పాక్టర్లలో సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్ల పదోన తో: (i) సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ అరెస్టు గల సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్లను నామినేట్ చేస్తారు, వారు ప్రత్యక్షంగా నాయమితులైతే కనీసం ఎనామిది సంవత్సరాలు (8) మరియు పదోన తో పాండినట్లయితే ఐదు సంవత్సరాలు (5) ఉన్నారు. డిప్యూటీ ఇన్సఫ్పాక్టర్స్-జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కమిటీ ఈ అధికారులను ఇంటర్వ్యూ చేస్తుంది, వారి రికార్డును పరిశీలించి జూన్ చివరి నాటికి ఫీట్ లిస్ట్ ను సిద్ధం చేయాలి. యాభై శాతం (50%) మార్కులు ఇంటర్వ్యూ కోసం మరియు మిగిలిన యాభై శాతం (50%) మార్కులు రికార్డుల కోసం రిజర్వ్ చేయబడతాయి. ప్రతీ సంవత్సరం మే 1 వ తేదీలోగా పోలీసు సూపరింటెండెంట్లు నామినేషన్లు సమర్పించాలి. సెంట్రల్ ఆర్డర్ల ప్రకారం, 9 నుండి 12 సంవత్సరాల సర్వీస్ లో ఉండి నామినేట్ చేయని సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్ పేరు అతనిని నామినేట్ చేయకపోవడానికి గల కారణాలతో పాటు రిజిస్ట్రే డిప్యూటీ ఇన్సఫ్పాక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కు నోవేదించబడుతుంది.

(ii) నోర్ దిషిట సంవత్సరంలో నామినేట్ చేయబడిన అధికారుల పేర్లు సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్ గా సేవ యొక్క పొడవు ప్రకారం ఏర్పాటు చేయబడతాయి. ఈ ప్రయోజనం కోసం, సబ్-

ఇన్సఫ్పాక్టర్ గా ధృవీకరించబడిన తేదీ నుండి ప్లరమోటో యొక్క సర్వీస్ పాడమ లాక్ కించబడుతుంది.

(iii) ఫోటో లిస్ట్ లోకి వచ్చిన అధికారులు మధ్యపరదేశ్ పోలీస్ ట్రైనింగ్ కాలేజీ, సాగర్ లో ప్లరమోషన్ కోర్సును అభ్యసించాలని ఉంటుంది. కోర్సులో విఫలమైన వ్యక్తికి అతని నామినేషన్ సంవత్సరానికి భంగం కలిగించకుండా ఒక అదనపు అవకాశం ఇవ్వబడుతుంది.

(5) సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్ లకు అసైంటెంట్ పోలీస్ ప్లరాసెక్యూటర్ లుగా పదోనవ తో : పదహావ శాతం (15%) అసైంటెంట్ పోలీస్ ప్లరాసెక్యూటర్ ల పోస్టులు సీద్ధంగా ఉన్న మరయు తగిన సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్ లను నామినేట్ చేయడం ద్వారా భర్తీ చేయబడతాయి. ప్లరతో సంవత్సరం మే 1 వ తేదీలోగా సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ లు నామినేషన్లు సమర్పించి, జూన్ చివరి నాటికి డిప్యూటీ ఇన్సఫ్పాక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కమిటీ జాబితాను సీద్ధం చేస్తారు.

(6) ప్లాలూన్ కమాండర్ లకు సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్ లకు సుబేదార్ లుగా పదోనవ తో: సుబేదార్ ల పోస్టులలో పదహావ శాతం (15%) ఇషట్ పడే మరయు తగిన సబ్-ఇన్సఫ్పాక్టర్ లు లేదా ప్లాలూన్ కమాండర్ ల పదోనవ తో ద్వారా భర్తీ చేయబడుతుంది. ప్లరతో సంవత్సరం మే 1 వ తేదీలోపు సూపరింటెండెంట్ లు/కమాండర్ లు ఆఫ్ పోలీస్ ద్వారా నామినేషన్లు సమర్పించబడతాయి మరయు డిప్యూటీ ఇన్సఫ్పాక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కమిటీ జూన్ చివరి నాటికి జాబితాను సీద్ధం చేస్తారు.

(7) అసైంటెంట్ పోలీస్ ప్లరాసెక్యూటర్ కి పోలీస్ ప్లరాసెక్యూటర్ గా పదోనవ తో : పదోనవ తో విధానం సబ్-

ఇన్స్పెక్టర్లకు సర్కూలర్ ఇన్స్పెక్టర్ల స్థాయికి సమానంగా ఉంటుంది. కనీషటంగా ఎనమిది సంవత్సరాల (8) సర్వీస్ ఉన్న డైరెక్టర్ అసైంటెంట్ పోలీస్ ప్రొసెక్యూటర్ మరియు ఐదేళ్ల (5) సర్వీస్ తో పదోనతో పొందిన అసైంటెంట్ పోలీస్ ప్రొసెక్యూటర్ సాధారణంగా పోలీస్ ప్రొసెక్యూటర్ గా పదోనతో పొందేందుకు అర్హులు. ప్రతీ సంవత్సరం మే 1 వ తేదీన డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ ద్వారా సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ నామినేషన్లు సమర్పించాలి మరియు డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ కమిటీ జూన్ చివరి నాటికి జాబితాను సిద్ధం చేస్తుంది. రికార్డుల పరిశీలనతో పాటు అధికారులను కూడా కమిటీ ఇంటర్వ్యూ చేస్తుంది. యాభై శాతం (50%) మార్కులు ఇంటర్వ్యూకు మరియు యాభై శాతం (50%) మార్కులు రికార్డులకు కేటాయించబడతాయి. ఫీల్డ్ లిస్ట్ లో సీనియారిటీ సర్వీస్ వయవధిని బట్టి ఉంటుంది."

దాని కొనసాగింపుగా, రిజర్వ్ డి అభ్యయర్థులకు 10% మార్కులను సడలిస్తూ ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ముఠాండ్లం ప్రకారం ఫిబ్రవరి 15, 1978 నాటి ముఠాండ్లం ప్రకారం ప్రకీక్షలు నిర్వహించబడడాయో మరియు దళితులు మరియు తగలకు మార్కులు సడలించబడడాయో. ఇది రాజ్యాంగంలొనో ఆర్టికల్ 16(4) కింద ఉన్న అధికారానొనో ఉపయోగించడం. సాధారణ అభ్యయర్థులకు సంబంధించి, సడలింపు ఇచ్చే అధికారం లేదు. అయితే, అభ్యయర్థులు అందుబాటులో లేనందున, సడలింపు మంజూరు కోసం ఒక గమనక (note)ను ఉంచారు మరియు D.G.P. ఈ విధంగా నోట్ షీట్ లో కనీపించే విధంగా సడలింపు ఇచ్చారు:

"మీతో వ్యక్తగత చర్చ మరియు లిఫ్ట్ నొక్క సంభాషణను అనుసరించి, నేను ఈ నోట్ షీట్ తో జత చేస్తున్నాను, నా జొన్ నుండి అసైంటెంట్ సబ్-ఇన్స్పెక్టర్ గా పదోనతో పొందేందుకు హాడ్ కానొస్టేబుల్స్ ప్రకీక్షా ఫలితాలు. ఎన్సీ,

ఎస్టేట్ అభ్యయర్థులకు ఇవ్వటానికి 10% మార్కులు కేటాయించారు. మొత్తం 4 మంది అభ్యయర్థులలో వీజయం సాధించిన వారిలో ఒక్కరు మాత్రమే ఎస్సీ వర్గానికి చెందినవారు. రౌండ్ యుల్షన్ పేపర్ కు గ్రాఫ్ మార్కులు 200 కాగా, చట్టంలో 100 మార్కులు ఉన్నాయి. రౌండ్ పేపర్లు చాలా కఠినంగా ఉన్నాయి, ముఖ్యంగా గత సంవత్సరం మొత్తం శాంతిభద్రతల సమస్యలతో నొండొప్పడు ఇతర జోన్ల అభ్యయర్థులు ఎలా ఉత్తీర్ణత సాధించారో నాకు తెలియదు. హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్లు సుదీర్ఘకాలం పాటు నిరంతరం చదుమకోవాలని ఆశించడం వాస్తవంగా అసాధ్యం. మొత్తం జోన్ కు అదనంగా 15% మార్కులు మంజూరు చేస్తే, జనరల్ కేటగిరీకి చెందిన 61 మంది అభ్యయర్థులు వీజయం సాధించినట్లు ప్రకటించవచ్చు. ఈ పద్ధతిలో మొత్తం 76 మంది అభ్యయర్థులు 10% అదనపు మార్కులు ఇవ్వడం ద్వారా వీజయం సాధించినట్లు ప్రకటించబడతారు, 15 మంది ఎస్సీ అభ్యయర్థులు గ్రాన్స్ మార్కులు ఇవ్వడం ద్వారా వీజయం సాధించినట్లు ప్రకటిస్తారు. అంతకుముందు 1991, 1992, 175 మరియు 44 మంది అభ్యయర్థులు వరుసగా ఉత్తీర్ణులయ్యారు. అందువల్ల, జనరల్ మరియు ఎస్సీ వర్గాలకు వరుసగా 15% గ్రాన్స్ మరియు 10% మార్కులు ఇవ్వడానికి అనుమతి ఇవ్వాలని అభ్యయర్థులను కోరుతున్నాం.

జబల్పూర్ జోన్ కు సంబంధించి మాత్రమే ఈ సడలింపు ఉందని అంగీకరించాలి. మిగిలిన అన్ జోన్లలో, అటువంటి సడలింపు ఇవ్వబడలేదు. పర్యవసానంగా, ప్రశ్నల తలెత్తుతుంది; జబల్పూర్ జోన్ లో జరిగిన ప్రకృష్టలకు హాజరైన హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్లకు సడలింపు ఇవ్వడంలో డిజిపి తీసుకున్న చర్యలు సరైనవేనా? రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్లందరికీ వర్తించే విధంగా ఒకే విధమైన నిబంధనలు జారీ చేయనందున, అతను చేసిన తప్పిపును గ్రహించి, డిజిపి ఫిబ్రవరి 9, 1994 న డిసాంబరు 2 నాటి వీచారణ ద్వారా గతంలో ఇచ్చిన సడలింపును ఉపసంహరించుకున్నాడు.

1994. ఒక వ్యక్తికి అనుకూలంగా ఏదైనా స్వచ్ఛాధీన హక్కు సృష్టించబడితే, ఆడో ఆల్ట్రామో హార్టోమో యొక్క ఉల్లంఘన సూత్రంపై అతనికి వానిపించే అవకాశాన్నో అతనికి కల్పించకుండా దానిని కల్పించేము లేదా తరస్కరించలేము అనేది నిజం. ఈ కోసులలో హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్లుపరీక్ష రూస్, జనరల్ కేటగోరీ మరియు రిజర్వ్డ్ కేటగోరీలో వరుసగా 50% లేదా 40% సాధించడంలో వానిమైన వారు, వరుసగా 15% మరియు 10% గ్రేస్ మార్కులను మంజూరు చేసే హక్కును కలిగి ఉండరు. కారణం ఏమీటంటే, DGP ఒక జోన్కు మాత్రమే మంజూరు చేస్తే, వారు అదే వాదంగా ఉన్న ఇతరులపై మార్చే చేస్తారు, అవసరమైతే ఇతర జోన్లలో ఫౌయిల్ అయిన వారికి సడలింపు ఇవ్వలేదు. పై పరిస్థితిని దృష్టిలో ఉంచుకుని డి.జి.పి. తప్పకుండా గ్రహించి, ఆ సడలింపును సరిగ్గా ఉపసంహరించుకున్నారని మరియు జనరల్ అభ్యయర్థులకు చెందిన 51 మంది హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్లు మరియు రిజర్వ్డ్ కేటగోరీకి చెందిన 15 మంది హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్లకు ఆ తరపున హక్కు లేదు. సడలింపు అధికారం చాలాబాటు అయ్యే కారణాలపై ఉపసంహరించుకునే అధికారం కలిగి ఉంటుంది. తదవారా సహజ న్యాయ సూత్రం ఉల్లంఘించలేదు. అందువల్ల, సహజ న్యాయ సూత్రాలను ఉల్లంఘిస్తున్నందున O.A లను అనుమతించడంలో లోబ్బయినట్లు సప్లీటంగా తప్పి చూసింది.

నీబంధనల యొక్క 50-A రౌగ్ యుల్షన్ ఇలా ఉంది:

"అసెట్టుబుళ్ల సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లు వాచరణకు తగిన హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్ల జాబితాలో ఉన్న హౌడ్ కాన్సెట్టుబుళ్లను అసెట్టుబుళ్ల సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లుగా పదోనవో కల్పించడం ద్వారా ఇన్స్పెక్టర్-జనరల్ చేత న్యాయమేతరులు, జిల్లా సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పబ్లిక్ సఫారీసుపై డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్-జనరల్ కమిటీ సీడీ ధం చేయాలి."

ఫోటోమౌంట్ లోస్టోలో ఉంచబడిన పోరత్రోవాదులను శోకక్షణకు పంపడం మరొకటి. శోకక్షణ మార్తయిన తర్వాత వారోనో అసోస్టోమౌంట్ సబ్-ఇన్స్పెక్టర్లుగా నోయమించడం మా దృష్టికి తోసుకురాబడింది. ఈ కేసులో పోరత్రోవాదులు ఎవరైనా ఆ పదధతలో పదోనోనతో పొందోనటోలయితో, మేము అప్పీళ్లను అనుమతీసోతునోనోము, వారు తదుపరో సంవత్రోసరాలలో పరీక్షలలో కూర్చునో సోవోచోచను కలిగో ఉనోనారు. వారు రోత పరీక్షలలో ఉత్రోత్రోణులైన ఫోటోమౌంట్ జాబితాలలోకో వచోచోన సందరోభంలో, వారు ఇప్పటికో శోకక్షణ పొందోనందున, వారోనో తోజో శోకక్షణకు పంపరు మరొకటి పరీక్షలలో ఉత్రోత్రోణుల సాధోచోన వౌంటునో వారోకో పోరమోషనోలు ఇవోవబడతోయో. అలాటోమౌంట్ ఆరోడరో ఆధారంగో, అంటో కేటోయోచోన సంవత్రోసరాలకు సంబంధోచో వారో తకోక్షణ జూనోయరోలకు తోదో నుండో పదోనోనతో కలపోచబడతారు.

దోనో పోరకారం అప్పీళ్లకు అనుమతీ ఉంది. ఖరోచులు లోమ.

అప్పీళ్లు అనుమతీంచబడోడోయో.